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Informationen aus der Gemeinderatssitzung 
 

Aus dem öffentlichen Teil der Gemeinderatssitzung vom 6. Juni 2017 lassen sich folgende 
Beratungsergebnisse, Beschlüsse und Informationen für die Bürgerinnen und Bürger 
zusammenfassen: 
 

1.) Einwohnerfragestunde 
Es liegen keine Wortmeldungen vor 

2.) Abbruch ehemaliges Bankgebäude 
hier: Beweissicherungsverfahren 
Der Gemeinderat stimmt einstimmig dem Beweissicherungsverfahren zu. Wegen 
Klärungsbedarfs hat die Verwaltung zugesagt, eine schriftliche Erläuterung den 
Fraktionen nachzureichen. 

3.) Regionaler Raumordnungsplan 
hier: Widerspruch 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Essenheim beschließt, das Rechtsanwaltsbüro 
Kunz, aus Koblenz, zu beauftragen, die Vertretung der Interessen der Ortsgemeinde zu 
übernehmen. 
Dem wird vom Gemeinderat einstimmig zugestimmt 

4.) Neubau Sozialwohnungen 
hier: Flächenteilung 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Essenheim beschließt, der Flächenteilung wie im 
vorgelegten Plan dargestellt, zuzustimmen. 
Bei 3 Gegenstimmen somit beschlossen. 

5.) Bebauungsplan Kirchstraße-Bergstraße 
hier:  

a) Beschluss über die Auswertungen aus der Offenlage gem. § 3 Abs. 2 
BauGB sowie die Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger 
öffentlicher Belange gem. § 4 Abs. 2 BauGB i.V.m. § 13a BauGB 

b) Satzungsbeschluss gem. § 10 BauGB 
Zu a): Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Essenheim beschließt, zu den 
vorgetragenen Anregungen aus der Offenlage entsprechend den 
Beschlussempfehlungen des Planungsbüros ISU, Kaiserslautern, zu verfahren, bzw. 
stellt fest, dass keine Beschlüsse erforderlich sind. Die redaktionellen Änderungen 
werden in die Planung eingearbeitet. Die Auswertungen sind Bestandteil dieses 
Beschlusses. 
Zu   b):   Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Essenheim beschließt, die Änderungen 
des Bebauungsplans „Bergstraße/Kirchstraße – 1. Änderung vom 01.12.2015“ als 
Satzung. Der Bebauungsplan umfasst die Grundstücke in der Gemarkung Essenheim, 
Flur 1, Parzellen 668/2 tlw., 668/1, 667/1, 1080 tlw., 1163/50 tlw., 1163/44 tlw., 
669/2, 669/3 tlw., 670/1, 671, 672, 673/2, 1163/45 tlw. und 980/9 tlw. 
Bei 4 Gegenstimmen somit beschlossen. 

6.)    Tourismusstrategie 
hier: Übertragung an die Verbandsgemeinde Nieder-Olm 
Der Gemeinderat beschließt, den Aufgabenbereich „Tourismus“ an die 
Verbandsgemeinde Nieder-Olm zu übertragen. 
Dem wird vom Gemeinderat einstimmig zugestimmt 

7.)    Ausbau Münchhofstraße/Neubrunnenstraße 
a) Auftragsvergabe Straßenbauarbeiten 
b) Beweissicherungsverfahren 
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Zu a) Der Gemeinderat beschließt, die Vergabe der Straßenbauarbeiten an die mindest 
bietende Firma Gerharz GmbH aus Bad Kreuznach, zum Preis von brutto 149.717,28 
€, zu vergeben. 
Dem wird vom Gemeinderat einstimmig zugestimmt 
Zu b) Ebenso beschließt der Gemeinderat dem Angebot auf Beweissicherung an Prof. 
Dr.-Ing. Axel Poweleit, aus Framersheim, zuzustimmen  
Dem wird vom Gemeinderat einstimmig zugestimmt 

8.)    Kita Pfiffikus 
hier: Anbringen einer Sonnenschutzanlage/Sonnensegel 
Vom Gemeinderat wird einstimmig der Ankauf eines Sonnensegels von der Fa. 
Ropesolutions aus Mainz-Bretzenheim, zum Preis von brutto 1.785,- €, beschlossen. 

9.)    Kita Domherrngärten 
hier: Bau einer Wasserspielanlage 
Ebenso einstimmig beschließt der Gemeinderat eine Wasserspielanlage zum Preis von 
brutto 6.063,05 €, anzuschaffen. Diese wird mit 4.800,- € vom Elternausschuss der 
Kita bezuschusst. 

10.) Behindertengerechter Zugang Rathaus 
a) Bauantrag 
b) Zuschussantrag für Baumaßnahmen 
c) Zuschussantrag für Treppenlift 
Zu    a)  Der Antrag auf Baugenehmigung ist bereits unterwegs 
Zu b) Der Gemeinderat beschließt einstimmig, einen Zuschussantrag zum 
nachträglichen Einbau eines behindertengerechten Zugangs zum Rathaus, zu stellen. 
Zu    c)  Ebenso einstimmig beschließt der Gemeinderat einem Zuschussantrag zum 
Einbau eines Treppenliftes zum Ratssaal zuzustimmen. 

11.) Anbau Servicestation Rathaus 
hier: a) Abschlusstür zum Gewöbekeller 
 b) Glasbruch bei Toilettentür Kunstforum 
Zu a)  Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dem Angebot der Fa. Schmutzler, 
Essenheim, in Höhe von brutto 1.576,99 €, für die Lieferung und Montage der 
Abschlusstür zuzustimmen. 
Zu b) Ebenso einstimmig wird vom Gemeinderat dem Angebot der Fa. Schmutzler in 
Höhe von brutto 1.178,10 €, für die Lieferung Montage  einer Füllung für die defekte 
Toilettentür am Kunstforum zugestimmt. 

12.) Domherrnfest Essenheim 2017 
hier:  
a) Gestaltung eines neuen Logos 
b) Übernahme der Kosten für die Gestaltung und Werbung 
Zu a) Das neue Logo für das Domherrnfest wird vorgestellt. 
Zu b) Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Übernahme der Kosten in Höhe von 
ca. 2.000,- €. 

13.) Bauanträge 
In der heutigen Sitzung liegen keine Bauanträge vor. 

14.) Grundstücks- und Vertragsangelegenheiten 
Auch hier gibt es in der Sitzung keine Beschlüsse zu fassen. 

15.) Sportplatz Grundreinigung 
Dem Angebot der Fa. Schmitt GmbH, Garten-, Landschafts- und Sportplatzbau aus 
Frankfurt, für die Intensivreinigung des Kunststoffrasens für die nächsten 5 Jahre,  
wird einstimmig zugestimmt.  

16.) Ortsbürgermeister Blodt informiert:  
 Die Reparatur der Toilettentür im Kunstforum wird nicht von der Versicherung 

übernommen, hier handelt es sich um Vandalismus. 
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 Die Sportgemeinschaft wurde im Rahmen der Ehrenamtsförderung durch den 
Landkreis mit 20.000,- € für den Einbau einer Küche, an der Domherrnhalle, 
bezuschusst. Der Verein ist bereit selbst noch einmal 5.000,- dazu zu geben. 

 Die Fa. Hackler wird für ihr ehrenamtliches Engagement und die Unterstützung bei 
der Gestaltung des Außengeländes an der Kita Wirbelwind gelobt. 

 Ein Container der MVB wird am Turnplatz aufgestellt 
Hans-Erich Blodt 
Ortsbürgermeister 


